

俄罗斯新西伯利亚国立大学孔子课堂举办 第三届本土汉语教师培训

2016年12月22日，俄罗斯新西伯利亚国立大学孔子课堂第三届本土汉语教师培训拉开帷幕。为期三天的“汉语教学技能与技巧”系列讲座不仅吸引了新西伯利亚市大、中小学本土汉语教师，还吸引了来自圣彼得堡、叶卡捷琳堡、巴尔瑙尔、鄂木斯克、比斯克等城市的本土汉语教师。五十多名汉语教师济济一堂，就俄罗斯大、中小学汉语教学中存在的问题等进行了探讨。

开幕式上，新西伯利亚国立大学人文学院副院长别伊扎女士、东方教研室主任瓦伊基舍科娃女士及课堂中方院长王琳女士分别致辞。

来自北京语言大学的汉语教学专家姜丽萍教授为大家做了题为“汉语综合课教学方法与技巧”、“中小学汉语课程设计与教学”、“中小学课堂教学组织与管理”和“《HSK标准课程》的特点和教学案例”等系列讲座。姜丽萍教授不仅介绍了如何通过教学过程、教学目标、师生关系、教学场景等方面培养学生自主学习与合作学习的能力，还介绍了如何通过管理课堂和组织教学，引导学生积极参与教学活动的技巧和方法。这些简单而实用的教学技巧让本土汉语教师们醍醐灌顶，连声称赞。在谈到如何有效的进行教学管理时，引发了老师们热烈的讨论。很多老师提出了诸如迟到、上课使用手机等问题，姜丽萍教授用深入浅出的讲解，使老师们的各种难题迎刃而解，通过现场的讨论和互动，大家对汉语

教学中各类问题有了更新更深的认识。

此次培训于12月24日落下帷幕，学员们在密集紧张的学习中获益匪浅，纷纷表示不虚此行。课后不少学员希望今后能有更多这样汉语教学成果交流共享的机会。新西伯利亚国立大学孔子课堂对此非常赞同，并表示会继续将本土汉语教师培训作为每年的固定项目，以期培养更多高水准的本土汉语教师，促进和推动俄罗斯汉语教学可持续发展。

俄罗斯新西伯利亚国立大学孔子课堂

2016年12月27日